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ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények intézendék 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyemdálaiselfogad.

Városi Szabályrendelet.
Újvidék város törvényhatósági bi­

zottsága kedden tartott ülésében ötödt'él 
órán át, beható és színvonalon álló vita 
után megalkotta Újvidék város törvény- 
hatóságának uj szervezeti szabályren­
deletét.

A Határőr hasábjain már nagy kör­
vonalakban ismertettük az uj szervezeti 
szabályrendeletet, mely keddi tárgyalá­
sán újólag meggyőzött arról, hogy az 
ósdi, a kor szellemétől elmaradt eddigi 
régi szervezeti szabályrendelet gyökeres 
átdolgozást, újjászervezést igényelt.

Bulla Aladár dr. főispán, a közigaz­
gatás alapos ismerője, mindjárt, főispán- 
ságánuk úgyszólván első heteiben átlátta, 
hogy a régi szervezeti szabályrendelet 
modern és liberális szellemű kormány­
zásnak nem felel meg és már akkor 
utasitolta a tanácsot, hogy n régi szer­
vezeti szabályrendeletet dolgozza át és 
illeszkedjék ezáltal bele a modern élet 
haladásába.

A tanács a tervezet elkészítésével 
Profuma Béla főjegyzőt bízta meg, aki 
igazán liberális szellemben oldotta meg 
a nehéz kérdést és a szervezeti sza­
bályrendelet tárgyalásának vitája leg­
jobban meggyőzhetett mindenkit, hogy 
a tervezet a közgyűlés osztatlan elis­
merésével találkozott, ami azonban nem 
zárta ki, hogy a bizottság néhány lel­
kiismeretes tagja üdvös módosításokat 
ne ajánljon, melyeknek legtöbbjét úgy 
a közgyűlés, mint a tanács maga is 
elfogadott.

Az uj szabályrendelet, végleges jóvá 
hagyása után életbelép. Az uj szabály­
rendelet az eddigi állapotokon gyöke­
res változtatásokat eszközöl, teljesen 
uj képet kapunk, eddig feleslegesnek 
mutatkozott hivatalok megszűntek, he­
lyükbe újak támadlak, amelyek modern 
szellemben lesznek szervezve.

Bállá Aladár dr. főispán a saját, 
törvény által biztosított jogaiból, — a 
városi autonómia kiszélesbitéséuek ked­
véért, — több jogot a városi közgyű­
lésre bántott, amelylyel újra igazolta, 
hogy tettel is vallja azt a hazafias elvet, 
hogy a városok önkormányzatának 
megerősítése a magyar alkotmány biz­
tosítását jelenti.

A közgyűlés lelkes tüntetésben is 
részesítette, amely elismerésből Profu­
ma Bélának is jutott rész.

Rendkívüli közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 25-én 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt 
jól látogatott rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyjelső sorban tárgyalta Francsek 
Imre bpesti műépítész felebbezését a vár. 
tanácsnak az ártézi fürdő tervezését ille­
tőleg közreműködésének megszűntei ése 
tárgyában hozott határozata, ellen. Orbán 
műszaki tanácsos bemutatja a mérnöki 
hivatal állal — közgyűlési megbízásból — 
készített terveket és költségelőirányzatot. 
Dr. llics ugy Francsek mint a mérnöki 
hivatal terveit újból felülbírálás véget: a 
budapesti mérnök-egyesületnek kívánja 
kiadatni. Elnöklő főispán csodálkozásának 
ad kifejezést, hogy egy idő óta főleg 
műszaki tárgyalásoknál majd mindig min­
den tárgyat felülbiráltatni kivannak, mi­
kor amúgy is minden műszaki közgy. 
határozat magasabb felülbíráló fórumhoz 
kerül. Jelen ügy és terv már is megfor­
dult az illetékes szakfórumnál s jóváha­
gyás végett ismét a minisztériumhoz kerül, 
melynek szakértő közegei ugy a város 
érdekeit, mint a műszaki követelménye­
ket szem előtt tartják. A főispán felvilá- 
gositó szavai teljesen megnyugtattak s 
Dr. Gál, Dr. Kassovitz, Virág J., Profuma 
Béla felszólalásai után Dr. Ilics vissza­
vonja indítványát s a tanács javaslata 
alapján Francsek felebbezésével egyhan­
gúlag elutasittatik és a tervek és költ­
ségelőirányzat jóváhagyás végett felter­
jesztetnek.

A következő tárgy a 308 § ból álló 
szervezeti szabályrendelet volt, mely a 
tanácsnak a főispán elnöklete alat hosszú 
napokon át tartott beható, részletes tár­
gyalásai után, a szakbizottságok által 
kellőkép megvitatva és megrostálva nyom­
tatásban került a biz. tagok kezeibe. 
A szabályrendelet szellemét, célját és jelen­
tőségét fenti vezércikk méltatja, e helyütt 
pusztán arra szorítkozunk, hogy a biz. 
tagok élénk érdeklődése mellett esti fél 
9 utánig tartott a tárgyalás, melynek so­
rán a biz. tagok sűrűn szólaltak fel, 
Profuma előadó szakavatottsággal adta 
meg a felvilágosításokat, elnöklő főispán 
pedig ismételt enunciációival fényes bi­
zonyítékát adta annak, hogy a törvény 
rendelkezéseinek szigorú megóvása mellett, 
a szabályrendelet liberális szelleme, a 
törvényhatóság jogai biztosíttassanak s az 
alkotmánybiztositékok az egész vonalon 
megőriztessenek. Az egyes szakaszok rész­

ben változatlanul, részben a tanács és a 
felszólalók indokolt módosításai alapján 
fogadtattak el.

Hogy rendkívüli közgyűlés összehívá­
sát, mely jog eddigelé a főispánt illette 
meg, a biz. tagok is kérhetik, Bállá főis­
pán liberiális felfogására vall, kinek ezért 
a közgyűlés köszönetét is szavazott. Lé­
nyegesebb módosítások : hogy r. közgyű­
léseken napirend előtt tehető az interpel­
láció, az interpelláció által érintett kér­
désben nyomban tett indítvány rögtön le­
tárgyalandó, Írásbeli inditványoc pedig 
nemcsak a tanács, de lehetőleg a szak- 
bizottságnak is javaslatával t.erjesztendők 
elő és rendkívüli kögyűlésen is intézhetők 
sürgős interpellációk. Dr. Hits a 21 §. 
ellenére kívánja, hogy beszédet írásból ol­
vasni is lehessen, de leszavaztad le egy­
hangúlag, főleg főispán azon kijelentése 
után, hogy ez törvénybe ütközik s alka­
lom nyílnék ily formán, hogy a közgyűlés 
akár 8 napig is eltarthat s valaki akár 
Marx művét is felolvasni kívánná. Az 
egészségügyi bizottságnak tagja a kórházi 
igazgató főorvos isésgy üléseire meghívandók 
a törvli. bizottságnak valamennyi orvos 
és gyógyszerész tagjai, de szavazati jog 
nélkül, hasonlókép a jogügyi bizottságnak 
tagja valamennyi jogász tvh. biz tag. A 
törvények, kormány- és helyhatósági sza­
bályrendeletei; által a rendőrséghez utalt 
teendők végrehajtatnak: „haazok végre­
hajtását az országgyűlés meg nem tiltotta ! 
A rendőrség tisztviselői: főkapitány, fő­
kapitány helyettes, 2 rendőrkapitány s 
2 rendőrfogalmazó. Az egészségügyi hiva­
talra nézve járványok, ragályos betegségek 
alkalmával ugy az ellenőrzés, mint a fertőt­
lenítés legszigorúbb végrehajtása kimon­
datott.

A főorvos és kér. orvosok vállalatok­
nál, egyleteknél és gyáraknál orvosi állást 
nem vállaihatnak, de közhatóságoknál és 
közintézeteknél a polgármester engedélyé­
vel igen. Dr. Gál a rendőrséget 12 gyalog 
és 4 lovas rendőrrel kivánja szaporítani, 
azonban a költségre való tekintetből a 
tanács által javasolt 2 gy. rendőr helyett 
4 gy. és 4 lovas rendőr állása szervezte- 
tik. Hosszas vita volt a szolgák fizetése, 
valamint egyes tisztviselők működési és 
korpótléka körül, de annak tárgyalása az 
uj állások szervezése, valamint a végle­
ges fizetésrendezés idejére marad. Volt 
egy kis nyelvészeti vita is a tanácsos szó 
kapcsán. Endre Antal a tanácsnok eddigi 
kifejezést magyarosabbnak tartja s példák­
kal mutatja ki a nok-nek képző helyett
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képzővel ellátott szók (asztalnok- 
asztalos atb.) tarthatatlanságát. Azonban 
a többség tanácsos, levéltáros és pénztá­
ros mellett dönt.

A felszólalásokban élénk részt vett 
Mayer József, Di\ Gál Ödön, Dr. Kassovitz 
Ármin, Dr, Kemény Samu, Endre Antal, 
Bozsepik Béla, de főleg Dr. I/tcs, aki 
majd minden §-nál felszólalt és folyton 
voltak módosításai, amelyek alapján Dr. 
Tapavicza gazd. tanácsos szócsövének bi­
zonyult, mert módosításai mind olyan 
természetűek voltak s szószerint egyeztek 
azokkal, miket Dr. Tapavicza a tanács 
előkészítő ülésein tett s mikkel magára 
maradt Általában feltűnt, hogy Dr. Tapa­
vicza nem vett részt e fontos gyűlésen, 
de ugyanekkor^— igaz hogy szabadságon 
van — a városháza előtt sétált, ügy 
látszik, komolyan készül az ügyvédi vizs­
gára, mert — beszélik, hogy a várostól 
megválni akar és ügyvédi irodát nyit.

A szabályrendelet nagy fontosságára 
való tekintettel, e tárgyra legközelebbi 
számban még egyszer visszatérőnü, mikor 
a tanácsoltál tett, érdembe vága s a köz­
gyűlés által elfogadott módosításait és 
javaslatait ismertetjük.

Saját ügyemben.
Válasz

Altwirth József úr nyiltlevelére.
Az egyik idevaló lap hasábjain Altwirth 

József úr közzétévón levelét,, amelyben az 
újvidéki függetlenségi pártból való kilépését 
bejelenti, adatokat hoz nyilvánosságra a VI. 
gyógyszertár ügyének történetéből. Ezeket a 
részleteket nagy fontosságú kulissza-titkoknak 
véli, melyekről okvetetlenül szükséges volt 
lerántania a leplet, hogy valamit megmentsen. 
Buzgóságából következtethető az a szándéka, 
hogy a helybeli függetlenségi pártnak akart 
szolgálatot tenni. Az elvtársak szemeit igye­
kezett kinyitni, elméjüket felvilágosítani, hogy 
a két elnök magatartását a párttagok az ő 
mértékével bírálják meg és kárhoztassák.

A buzgósággal nem áll mégsem arányban 
az episztola késői megjelenése. A reá nézve 
kész titkot igazán kár volt február 5-től 23-ig 
pihentetnie. Az elv társak előtt lecsapó bomba, 
pardon: nagyszabású leleplezés sokkal különb 
hatással lett volna tüstént a megirt eset után. 
Miért várt Altwirth? Talán elromlott az Író­
gépe, vagy lassan működött?

A levél bizonyos helyeire Bállá Árpád, 
aki bécsi Htjából ma érkezik haza, fog 
érdemlegesen és alaposan válaszolni. A 
nyilatkozat jókora része azonban személyem­
mel foglalkozik. Nem csupán leleplezni igyek­
szik magatartásomat, hanem engem támad, 
meghurcol, a politikai és patikai morálból 
leckéztet, mialatt természetesen a gyógyszer­
tári ügyben való szereplésemet minden áron 
politikai ténykedésnek kívánja feltüntetni.

A rosszakaratú támadást szó nélkül nem 
hagyhatom. A hallgatás beleegyezésnek lát­
szanék és akik Altwirth úr soraiból Ítélnék 
meg eljárásomat, azok mindenesetre meg 
volnának tévesztve a nem tárgyilagos infor 
máeió alapján.

Altwirth úr egészen sötét, mondjuk túlzó 
színekkel festi a leleplezett titkokat. Az igaz­
ság érdekében sok állítását le kell szállítanom 
a valóság határáig Idézőjelekbe foglalt sza­
vakat tulajdonit nekem, melyeket nem hasz­

náltam, légal&bb seinmlesetre sem ottan, a 
hol Altwirth úr állítja, mert teljességgel ki 
vau zárva, hogy azokat tőlem ama helyett, a 
tűzoltó-laktanya nagy termében, Altwirth úr 
vagy más valaki hallhatta volna.

Városszerte tudvalevő dolog, tehát nem 
titok, hogy én a VI. patika felállítása mellett 
foglaltam állást; érte úgyszólván exponáltam 
magam már két év előtt is és most ismét a 
februári közgyűlésen. Mindkét alkalommal fel 
is szólaltam. Meggyőződésből tettem. Megcse­
lekszem a VII. gyógyszertár felállítása idején 
hasonlókép. Nem tartom igazságos dolognak, 
hogy a gyógyszertári jogosultság minél keve­
sebb ember privilégiuma maradjon, igazi mo­
nopóliuma a szerencse néhány kiválasztottjá­
nak. Az én liberális gondolkodásmódom ezt a 
hitet sugallja nekem.

Több és több gyógytár felállítására nézve 
Altwirth úr mint „okleveles szakértő" ón velem 
alighanem ugyan,•.zen véleményen van Ezt 
cikkéből sejtem, a hol sajnálja az öreg gyógy­
szerész-segédeket, valamint abból a körül­
ményből, hogy másfél óv előtt köztudomás 
szerint ő szintén pályázott az uj patikára. 
Most ugyan ellene szavazott. Tény az is, 
amit említ és ezt megerősítem, hogy abban 
az időben pályázatával együtt a városnak 
jótékony célokra 60 000 koronát ajánlott fel 
nagylelkűen. Az már mellékes, hogy amikor 
nem kapta meg a jogot, a kilátásba helyezett 
szép adományt visszavonta.

Másfél év előtt az augusztus 8 iki köz­
gyűlésen a mai törvényhatósági függetlenségi 
párt elődjének, az akkori Polgári Pártnak 
ugyanazon tagjai, akik jelenleg is a VI. pati­
kára nézve kedvezően szavaztak, a személyi 
kérdésben Altwirth József mellett foglaltak 
állást, mikor a névajánlás szóba került.

Altwirth úr ez ellen az állásfoglalás ellen 
seholsem tiltakozott. Legalább nem jelent meg 
tőle azidétt dörgedelmes nyilatkozat a függet­
lenségiek ellen, akik az ő nevét a független­
ségi zászlóra irtuk. Milyen nagyon lelkesedtek 
Altwirth úr mellett, ki a függetlenségi párt 
vezérembere, alelnöke volt! Főkóp pedig ezért 
lelkesedtek 1 — A „személyes érdek" istápo- 
lása akkor persze nem volt baj.

Igaz, én nem pártoltam akkor Altwirth 
úr kérelmét, mert' a pályázat és a 60.000 
korona közti összefüggést kisded taktikázás­
nak néztem és az ajánlatot morális okokból 
elfogadhatatlannak találtam.

No!! mondaná erős hángnyomatókkal e 
helyen az egyik ismeretes városatya.

Aligha lmj az, hogy ha függetlenségi 
gyógyszerészt ajánlanak patika-jog elnyerésére. 
Szabad volt a múltban, szabad most is. Tős­
gyökeres függetlenségi ember nem veszi rossz 
néven, nem ütközik meg rajta, természetes­
nek találja. Ilyen módon tehát, mint Altwirth 

teszi, olyan szőrrel, aminőt ő használ, aur
függetlenségieket nem igen lehet a vezetőség 
ellen felizgatni; akármilyen legény keveri a 
politikai mérget, készíti is az adagokat, nem 
fog az a vállalkozás sikerülni.

Függetlenségi pártállására való tekintettel 
került szóba Orosz Adolf neve, első helyen 
az öt folyamodó közül. Quod uni justuin, 
alter! aequum. Ami az egyiknek igazságos, a 
másiknak méltányos. A mi Írógépünkből is 
kikerül a latin szállóige. Másfél év előtt 
Altwirth úr ajánltatott a közgyűlésen, most 
egy megbeszélés alkalmával Orosz Adolfot 
emlegettük, Miért az ő nevét? Fentebb emlí­

tettem, de azért is, mert annak a folyamodó­
nak, aki hosszabb gyakorlattal rendelkezik, 
mint. ó, úgyis van már gyógyszertára.

Válaszom további részében az idézőjeles 
állítólagos nyilatkozataimat teszem szóvá.

Altwirth úr egyetlen egy nyilatkozatomról 
tudhat közvetlen hallomás utján, arról, melyet 
a február 5-iki értekezleten tettem. Megjegy­
zendő, hogy az értekezlet, melynek neve. Alt­
wirth úr Írógépéből függetlenségi és 48-as 
pártgyűlés gyanánt került ki, nem az újvidéki 
kör gyűlése volt, hanem városatyák összejö­
vetele, akik a tűzoltó városi épületbeu egészen 
otthon vannak. Nem az összes „lelkes“ elv- 
társak voltak jelen. Sót a szegény, de becsü­
letes tűzoltó-őrség sem háborgott a Orosz 
Adolf nevére. Úgy látszik, őket számította 
Altwirth úr a függetlenségi köznéphez.

Az értekezleten nem neveztem nemzeti 
ügynek a VI. patikát, nem mondottam, de 
senki sem hangoztatta hazaffyas kötelességnek 
az állásfoglalást Orosz mellett. Ezek a rá­
fogott kifejezések és társai: „nagyeszményű 
és nemzeti politika“ stb., meg a nyiltlevél 
egész hangja és tendenciája, vagyis ai elnökök 
meglmrcolásu — igen ismerős frázisok és 
fegyver. A jelenlegi destruktiv pártok és a 
haladópártiakat protezsáló többi elemek lom­
tárából elhódított drágalátos Mzólamk'mes ez, 
illetve eszköz, eljárás és harcmodor.

Én február ö-én magyarázva a vezetőség 
állásfoglalását, miután a patika mellett készül­
tünk másnap szavazni, ezt mondtam:

„Mindegyikünk, akik a gyógytúr felállítása 
mellett vagyunk, becsületbeli dolognak tartja, 
hogy most is úgy szavazzon, mint ezelőtt több 
hónapja". A becsületbeli dolog alatt követ­
kezetességet értettem.

Csodálatos, ha ebbeu Altwirth úr pressziót, 
terrorizmust talált. Én csupán magyaráztam 
valamit. Annak pedig, hogy egyáltalában va­
laki pártkérdóssó akarta tenni az ügyet, épen 
az ellenkezője igaz. Hiszen jól tudja Altwirth 
úr, hogy mi városatyák csak politikában isme­
rünk pártkérdést.

Különben Altwirth úr tőlem a fenti saját 
idézetemen kívül többet nem hallott. Egyéb 
idézete, az említett presszió létezése suggesz- 
tiós, téves értesülésen alapulhat.

De lehet, hogy Altwirth úr irógépje 
megbízhatatlan, hogy hitelt nem érdemlő 
alakban másolja le, amit híven kellene leírnia.

Ki nyeri el a gyógyszertárat, nem tudom. 
Lehet, hogy a jognak nem függetlenségi ember 
örül majd. Én mint függetlenségi ember, ér­
zelmeimmel számot vetve, nem szívesen lát­
nám, ha más kapná, aki nem függetlenségi. 
Azon indító okból pedig, mert könnyen és 
nem 60 ezer korona árán jutott valaki hozzá, 
senkitől sem irigyelném. Tudom azt is, hogy 
ha Grosz kapja, akkor sem történik égbe­
kiáltó igazságtalanság, olyan, mely pártot lesz 
képes bomlasztani. Bevallom végül, hogy az 
baj némileg sok ember szeinéheu, hogy Orosz 
véletlenül nem keresztény. Ez a körülmény 
tekintettel az itt-ott megnyilatkozó hangulatra, 
néha gondolkodóvá tesz magamat is egyél» 
esetekben, de csak ha valamely ügynél vallási 
kérdés is tekintetbe jön; egyébként erónek- 
erejóvel sem vagyok kapható antiszemitásko- 
dásra. Azt uézem, ki a jó magyar.

Száz szónak is egy a vége. Fájlalom, hogy 
mi egymást Altwirth úrral soha meg nem 
értjük és sajnálom, hogy utaink elváltak.

Bozsenlk Béla.

bliizkülBnlebességek KRÓM KAROLY FIA
DIVATÁRUHÁZÁBAN ===== ÚJVIDÉKEN. --
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HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán c 

hó 26-án a reggeli gyorsvonattal sürgős ügy­
ben Budapestre utazott.

Személyi hír. Szalay Lajos kir. tanácsos 
polgármester Budapestre utazott, hogy a vá­
ros képviseletében résztvegyen f. hó 26-án az 
adóreform tárgyában Budapesten tartott 
polgármesteri kongresszuson.

Katonai felülvizsgálat. Péterváradon |e 
hó 25-én tartatott meg a katonai felülvizsgálat, 
melyen Dr. Bállá Aladár főispán mint polgári 
elnök működött.

Bírósági klnevozés. A király Jomborg 
Jenő újvidéki jb. albirót a nagykikindai ügyész­
séghez alügyészszó, fetneházy János tszéki 
jegyzőt pedig a kulai járásbírósághoz albiróvá 
nevezte ki.

ÜJ főispán! titkár. Amint értesülünk, Dr. 
Ribiczei Ríbiczey Kálmán min. segédfogalmazó 
lesz az uj főispáni titkár, akinek kineveztetése 
már a legközelebbi napokban megtörténik.

Március 15. Az idei március 15-e hatva­
nadik évfordulója a magyar szabadság hajnal- 
hasadtáuak, Magyarország újjászületésének. Ezt 
a nevezetes évfordulót az idén országszerte 
sokkal nagyobbszabásu ünnepségek keretében 
fogják megünnepelni, mint eddigelé. Az újvi­
déki függetlenségi és 48-as párt vezetősége is 
legközelebb összeül, hogy e tárgyban hatá­
rozzon s az ünnepély programját megállapítsa.

Esküvő. Haller Artur takarékpénztári tiszt­
viselő e hó 25--én vezette oltárhoz Budapesten 
farcsetich Vince kir. főgimn. tanár kedves, 
müveit lelkű leányát, Tercsiké kisasszonyt A 
uásznagyi tisztet Szalay Lajos kir. tanácsos 
polgármester és Winkle István teljesítették.

A DMKE újvidéki fiókjának legközelebb 
tartandó ismeretterjesztő előadása vasárnap, 
f. március hé 1-én lesz, amikor Srnst Ödörj 
kir. törvényszéki bíró „A bűn és büntetése 
most és régen“ cim alatt fog értekezni.

Tiszti estély. Szombaton 22-én este szili- 
ültig megtelt ismét a Mayer-szálló nagy terme 
a tiszti estély alkalmával. A műsor, amely 
tiz számból állott és amely éjfélig tartott, 
mindenkit kielégített. Dr. jtfayer Oszkárné 
éneke varázsszerű hatással volt. Kisérte őt 
részint a katonazenekar, részint Pálmai Béla. 
Tetszett a vígjáték is („Egy csésze then“), 
amelyben Forner Károlyné úrasszony, továbbá 
Ockermüller, Sertic és Rajli nyújtottak igen 
jót. Szépek voltak a iornajá/ékok, amelye­
ket a kamenicai hadapródiskola növendékei 
mutattak be, továbbá Jforacek és dfubert 
kadetiskolai tanárok kard- és tőrvívása. %a/h~ 
bauer és Bohac bohócjátéka jó volt, tetszett 
Sefénissimus és szolgájának fellépte. Szemé­
lyesítették ezeket JAefzger és tfothe. Az est 
fénypontja volt a balett, amelynek betanítá­
sában forner J{áro/yné úrnő fáradt és 
amelyben résztvettek Lehrer nővérek, Dala 
Margit, Faith Hedvig, Findeisen Kató, Hollós 
Margit, Jocic, Jovanovies Sinilja, Kis Ilonka, 
Koda Justina, Kupecek Adolfin, Mnrkovics, 
Naichitz Bella, Podány, Pucli Eta, Vermes 
Adu és Zwiebach úrleányok. Éjfél után kez­
dődött a tánc fesztelen jókedvben.

Az újvidéki kathollkus olvasókör-ben 
vasárnap 23-án délután 4 órakor dr. Piuko- 
vich Sándor tartott előadást a magyar nép- 
költészet múltjáról és jelenéről. Előadását a 
szépszámú közönség tetszéssel fogadta.

Az újvidéki kir. kath. magyar főgim­
názium ifjúsági egyesületének sportköre e hó 
21-én délután 4 órakor tartotta meg sikerült

házi versenyét. Három csapatban versenyeztek. 
Az első csapatban a korlát és súlyemelésben 
első lett Kalocsay Sándor, második Mihalovics 
József VII, oszt. tanuló; a második csapat­
ban ló széliében s függeszkedésben első lett 
Mihál András, második Varnyu Béla VI. oszt. 
tanulók; a harmadik csapatban gyürühintán 
és bakugrásban első lett Hufnagel Dezső, má­
sodik Ceiszberger Oszkár V. oszt. tanulók. 
Utána tartatott a vivóverseqy. A kezdők közül 
első Mihál András VI. oszt tan. második 
Ceiszberger Oszkár V. oszt. tan. volt. A hala­
dók közül az első dijat Kalocsay Sándor VII. 
oszt., a másodikat Mihalovics József VII. oszt. 
tanuló nyerte el. A versenyen jelen volt a 
tanárikar élén Megyesi Ferenc igazgató is, ki 
buzdító az ifjúságot a sport művelésére.

Az újvidéki polg. magyar Daloskör, mely 
előadásaival oly sok szép kellemes estét szer­
zett a közönségnek, újabb buzgalommal mű­
kedvelői előadásra készül. Március 8-án színre 
hozza Follinus Aurélnak kitűnő mulattató nép­
színművét, a „j/áni-'-L

Az Idei gyermeknap. Az országos gyer­
mekvédő Liga az idén is tart országszerte 
gyermeknapot, amikor a legcsekélyebb ado­
mányokat is egybegyűjti. Az idén ez a gyer­
meknap április hó 2-ra van kitűzve s e napon 
nálunk is nyilvánosságra tétetik a gyűjtő 
persely, mint a múlt évben.

nők, — nők. A keddi rendkívüli köz­
gyűlés folyamának negyedik órájában, mikor 
a tisztviselők elnevezésének kérdése jutott, 
dűlőre, lelkes hangú, parázs kis vita kereke­
dett. A jelenlevő városatyák 50 percentje 
részt vett abban. Érdekes volt ez a részlet, 
mert igazi fordított világot mutatott a felszó­
lalók nyelvészkedése. A törzsökös magyarsá­
gig városi képviselő, Endre Antal as idegen 
képzöjü és szláv hangzású tanácsnok, pénz- 
tárnok. levóltárnok elnevezés használata mel­
lett tört lándzsát, Virág István pedig a külön­
ben meg sem támadott elnök szó meghagyása 
kedvéért. Azok a városatyák, akikre a legjobb 
akarat sem foghatja rá, hogy fajmagyarok: 
Gál Ödön és Bozsenik Béla a zamatos ma­
gyarsága tanácsos, pénztáros, levéltáros kife­
jezés mellett kardoskodtak. így támadt még 
a második fonák helyzet, hogy Endre műszaki 
tanácsos is, Bozsenik is a saját nevük képzője 
ellen küzdött. Endre megtagadta a tanácsos 
szót, melyet címében visel, Bozsenik a nevé­
nek képzőjét: a nak, — nököt. Szavazáskor 
a jelenlevő várazsatyák 50 percentje: Endre, 
Jójárt, Szabó István és Lajos a tanácsnok 
mellett foglalt állást, a másik 50 percent: az 
említett két vitázón kívül Krón Károly és 
Mayer József a tanácsos szó mellett. A terem 
karzatán jelenlevő saját külön nyelvészeti

A fiatal leányok
lm testileg gyöngék, vagy csak múló betegségben szon- 

votlnck is, mór régóta bizalommal viseltetnek a

A SCOTT-fóle Emulsió
iránt, mert fejlődésükre jótékony ha- 
ássál van ez az ízletes, könnyen emészt­
hető legjobb erölltöizer. Hördülő leá­
nyoknak minden alkalommal ezt a 
bevált kitilnő szert kellene használ 
niok, ír mikor gyöngék, fáradtak 4i 
kedvetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 
50 Klór. ,

Kapható minden gyógytórban.

szakértőnknek csak e helyen van módja, a 
közgyűlésen nem tehette, hogy figyelmébe 
ajánlja a grammatikos városatyáknak a dijnok 
helyett a napidijas eJneVefcést, az Írnok pót- 
láaaképeu az Íródeák szót. Valamikor talán 
kijavítható a szabályrendelet szövegében ez a 
két kifejezés is.

Az 1-ső újvidéki nőegylet csütörtökön 
február hó 20-án tartotta évi közgyűlését a 
róni. kath. hitközségi épületben. Az évi jelen­
tésből kiemeljük a következőket: pénztári 
maradvány volt 1900-ban 10956 kor. 44 fill, 
egyenleg az 1907. év végén 11326 kor. 84 
fillér, az egyesület vagyona 16166 kor. 84 
fillér. Az egyesületben 1906. végén volt 160 
tag és 31 tiszteleti kisasszony, 1907. év végén 
153 tag és 31 tiszteleti kisasszony. Az év 
folyamán kiléptek elköltözés folytán: Dr. 
Bállá Emi Iné, Deutsch Adolfné, Gyöngyössy 
Györgyné, Schäffer, Caciő-Soric Jánosné, Par- 
esetich Vincené, töröltették magukat: Hűek 
Józsefné, üzv. Kern Károlyné, Keresztes Gyu- 
láné, Dr Szlezák Lajosné, Tibor Mihályné és 
Zombory Lászlóim. Újonnan beléptek: Dr. 
Brezovszky Nándornó, Lessel Jakabné, Dr. 
Piukovich Sándorné, Kugler Edóné. Másodal- 
elnöknő lett Teubner Jánosné, a választmányba 
beválasztattak mint uj tagok: Birly Józsefné, 
Láng Győzőim, Niedermayer Gyuláné, Szabó 
Imréim, Skutetzky Emilné, Dr. Steiner Sománé.

Vizsgálat egy újság ellen. A Cservenkán 
megjelenő „Süd. Bacskaer Zeitung“ iizelmeire 
végre a kir. ügyészség is figyelmes lett, s 
hivatalból vizsgálatot rendelt el annak szer­
kesztője ellen a magyarság elleni piszkoló- 
dások miatt.

Az óbecsei Ifjúság e hó 29-én a nagy­
vendéglő összes termeiben jótékonycélu, zárt­
körű táncestélyt rendez. A rendezőség élén 
dr. Gombos Rezső áll.

Közgazdaság.
(Pénzintézeteink.)

/. Ujviaéki Takarékpénztár. Az újvidéki 
takarékpénztár 43 évi rendes közgyűléséről, 
melyen Szalay Lajos kir. tanácsos polgármes­
ter elnöklete alatt nagyszámú részvényes je­
lent meg, a következőkben számolunk be: 
az igazgatóság jelentését Balassa vezérigaz­
gató terjesztette elő — előadva, bogy az in­
tézet vezetősége az elmúlt válságos eszten­
dőben azt az előre megállapított tervet haj­
totta végre, hogy tőkéinek kihelyezését mér­
sékelte és kiulevősógeit részben bevonta azon 
célból, hogy minden eshetőségre számítva, 
felhalmozott tőkével rendelkezhessék. Azonban 
dacára annak, hogy ennek folytán a jövedelem 
főforrását képező kölcsönök állománya redu­
káltatok, s dacára annak, hogy az elmúlt 
esztendő oly súlyos volt, mégis az intézet 
szép nyereségéről számolhat be, mert az 1906-ik 
évben elért 166818 kor. nyereséggel szemben 
az 1907-ik év tiszta nyeresége 193791 koronát 
tesz ki. A közgyűlés ezen jelentést lelkese­
déssel egyhangúlag tudomásul vette és dr. 
Kubinyi Károly indítványára — tekintettel 
arra, hogy főleg Balassa vezérigazgató érdeme, 
hogy az intézet oly rövid idő alatt annyira 
fejlődött, hogy nemcsak Bácsmegyének, ha­
nem a vidéki intézetek egyik legelsőrangu 
pénzügyi tényezőjévé lett, s hogy szakszerű 
vezetésével ti fővárosi nagyobb intézetek e- 
lőtt is közbecsülést szerzet az intézetnek, 
— Balassa vezérigazgatónak, nemkülönben az 
őt működésében támogató egész igazgatóság­
nak és a kötelesség érzettől teljesen áthatott, 
lelkiismeretes és szorgalmas tisztikarnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, Egyhaogu-

Az Bmulsió 
x Asáilósónól 
a SCOTT fó- 
lu módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kórjitk figye­
lembe venni.
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lag elfogadta továbbá a közgyűlés az előter­
jesztett mérleget és az igazgatóságnak a 
nyereség fölosztására vonatkozó indítványát is, 
a melyből különösen azt emeljük ki, hogy a 
részvényesek ez idén 9%-ot vagyis 1908. feb­
ruár 18-ától kifizetendő részvényenkénti 36 
koronát kapnak, a tartalékalapnak pedig az 
alapszabály szerinti 10% helyett 37236 korona 
adatott, miáltal, most az intézett tartalék és 
egyéb alapja mintegy 400.000 kor.-ra emelke­
dett, az évi forgalom 342 milliók telt ki A. 
közgyűlés uj felügyelőbizotlsági tagokul az 
eddigieken kívül Pósa Ernőt, a bapesti Magyar 
Takarékpénztárak központi jelzálogbankja, 
igazgatóját és Dietzgen Gábor helybeli tekinté­
lyes kereskedőt választotta meg. A közgyűlés a 
vezérigazgató lelkes éltetésével ért véget.

II. Temerinl takarékpénztár. Az Újvidéki 
takarékpénztár égise alatt alakult Temerini 
Takarékpénztár e hó 16-án d. u. 2 órakor tar­
totta mátéházi Matkovics Béla temerini föl- 
desur elnöklete mellett IV. évi rendes köz­
gyűlését nagyobb számú részvényes jelenlété­
ben. Az újvidéki takarékpénztárt Gábor Zsig- 
mond, Gőbel Lajos és Haller Géza képviselték. 
Az igazgatóság jelentését Gőbel Ferenc vezér- 
igazgató terjesztette elő, amelyből kitűnik, 
hogy circa 15 millió évi forgalmat csináltak, s 
az intézet évi nyeresége 12000 koronát tesz 
ki. A közgyűlés ezen jelentést, valamint hogy 
a részvénytőke 1000 drb 100 koronás uj rész­
vény kibocsátásával 100.000 koronáról 200.000 
koronára emeltessék, egyhangúlag elfogadta. 
Egyéb indítványok letárgyalása után Gábor 
Zsigmond indítványára a közgyűlés Gőbel 
Ferenc igazgatónak, az egész igazgatóságnak 
és a tisztikarnak az elért szép eredményért 
és az intézet mintaszerű vezetésűért jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott. A közgyűlés az 
elnök éltetésével ért véget.

Nyilt-tér.
Ez mégis csak förtelmes állapot!

A torkom ki van sebesedve, köhögés kínoz is a 
nyálka mégsem akar oldódni; fájnak a tagjaim 
és még éjjel sem hagy nyugton a köhögés. — 

r _ Ilyen állapotban voltam a múltkor ós igazán fél- 
í™ tem, hogy komolyra fordul a baj. Ekkor sürgfí- 

sen ajánlották neknm Eay valódi szvdenijét —
' és minek beszélnek hosszasan, két skatulya után 

mintha mindent elfujtak volna és igen jól érei- 
tem magam Próbáld meg te is egyszer egy ska- 
tala csak I K 25 fillér és mindenütt kapható.

Főraktárak Budapesten: Enger Led dr. de Egger J.
VI., Váci-körnt. 17., Koohmeíiter Frigyes utdde, V., Hol i- 
utra 8., Thellmaver de Seitz, V., Zrinyi-ut.-a 3, Török 

Jdzsef, VI., Király-nti a 12.

Felelős szerkesztő : Lusztig Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

260/1I0B. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 290 számit végzése következté­
ben 2>r. Ko\ács Bődog újvidéki ügyvéd által 
képviselt JCocsás Pál újvidéki lakos javára 
Stenge! fererjc és Stengel jdária újvidéki 
lakósok ellen 1000 k s jár. erejég 1908. évi 
február hó 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtón utján le- ós felülfoglalt és 633 kor. 
60 fillérre becsült következő ingóságok, u. in.: 
szobabútorok, fűszer, rövidáruk és bolti áll­
ványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1908. évi V. 290/2. számú végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1908. jan. 
hó 1. napjától járó 6% kamatai, %% váltódij 
és eddig összesen 88 kor. 70 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Újvidéken 
alperesnek tamásán és üzletéber} leendő 
megtartására /9o8. évi március 1)6 6-ik rjap- 
járjad délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és

ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és tellilfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1908, évi február hó 22 
napján.

Basch Sándor,
kir. törvényszéki hi ró.

ífcíííííáíííííiiííííííííí44á:«áiíííáíá
Sörkedvelőknek.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a városháza átellené- 
ben, futaki-utcábau levő sörcsarnokomban 
frissen érkezett eredeti bajor Sa/vafor-sör, 
mérek naponta, amig a készlet tart.

Tisztelettel 
Kopolovlos István

I—* vendéglős.

Meghívó.
A BULKESZI SEGÉLY- ÉS ELŐLEGHZÉSI 

EGYLET MINT SZÖVETKEZET 
t. c. tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak 
a /. é. március hó 11-én d. e. 9 órakor 

Stefan Mihály helyiségeiben tartandó

rendkívüli közgyűlésre,
NAPIREND:

1. Id. elnök választása.
2. Jegyző és 2 jegyzőkönyv hitelesítő 

választása.
3. Az alapszabályok 1. és 40. §§ ainak 

módosítása.
4. Nehány igazgatósági tag kilépése és 

helyükbe ugyanannyi igazgatósági tag 
választása.

5. Indítványok.
Bélkeszi, 1908. február hó 24-én

Az Igazgatóság.
mwmwnmmmmvtn
134. szám. 
mérn. 908.

Árlejtési hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város törvényha­

tósági mérnöki hivatala árlejtést hirdet 
kb. 1220 fin 60/90 cm. méretű beton- 
csatorna építésére.

Az 5% bánatpénzről szóló nyugtával 
ellátott ajánlatok 1908. évi február 
•2<y-ának délelőtti 10 órájáig Újvidék 
szab. kir. város tanácsi iktatójában 
benyújtandók. Később érkezett ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

A részletes műszaki művelet és vál 
lalati feltételek nevezett hivatalnál be 
tekinthetők.

Újvidék, 1908 évi február hó 16-én.
A tvh. mérnöki hivatal vezetője

ORBÁN IGNÁC
műszaki tanácsos.

673. »iám. 
végrh. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102 §-a élteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1907. V. 1511/2 számú végzése következtében 
dr. Susztig jíándcr ügyvéd által képviselt 
Weiner és Klauber javára Sov/ganszki Busán 
ellen 65 k. s jár. erejéig 1907. évi dec. hó 
20-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 12000 kor.-ra be­
csült következő ingóságok, u. m.: különféle 
ingóság nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1907. V. 1511/2. számú végzése folytán 
65 k. 88 f. tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
augusztus hó 30-ik napjától járó 5% kama­
tai, v.% váltódij és eddig összesen 48 kor. 
54 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Sajkásgyörgyén alperes lakásán, le­
endő megtartására 1908. évi március hó 5-ik 
papjának délelőtti 9 órája határidőül kitü- 
■etik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárou 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében esek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1908. február hó 15-ón.
Szaghmeister,

hír. bír. Y*gr»h»jtó.

12708. szám. tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. jbiróság, mint tkv. hatóság 

közhírré teszi, hogy Sugár Ármin bf/dapesti 
cég végrehajtatnak — Romcsevits Tódor ós 
Romcsevits Györgyné szül. Pavkov Lyuba 
csurogj iakós végrehajtást szenvedettek ellen 
350 kor. tőke és jár. iránt folytatott végre­
hajtási ügyében a titeli kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság területén a csurogj 2506 számú 
betétben A. 1 sor. 6453/2-b—2 hrsz. a. 
felvett ironnal 2. h. 1229 q-ö! területének 
jelzett Sevilla Hunka, dülőbeli szántóból Rom­
osé v Györgyné szül: Pavkov Lyubát és kis­
korú Rotuesev Tódort illető 3/11 rósz, 271 
korona 8 fill, becsáron, továbbá a csurogi 
2507 számú betétben Romcsev Györgyné szül: 
Pávkov Lyuba, Romcsev Dusán, ksk. Romcsev 
Tódor, Ilona, Hajnalka ós Katalin nevén fel­
vett A. I. 1—2 sor 598, 599 hrszámu 457 □•öl 
kert a beltelekben s 238 □-öles udvarral biró 
1416 ö. i. szánni ház a végrehajtási törv. 
156. §-a alapján egészben 668 korona becs- 
áron nyilvános árverés utján el fog adatni.

határnapul az 1908. március hó 5. nap­
jának d. u. 3 órája Csurog község házához 
kitüzetik, oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon a becsáron alól is el fog 
adatni

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
1881. évi LX. t ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított ós az 1881. évi 3333 számú 
J. M rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c*«. 170. f-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlegei 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni kötelesek.

Vevő köteles az árverési vételárat 2 egyen­
lő részletben óz pedig az elsőt 15 nap alatt, 
a másodikat 45 nap alatt, az árverés jogerejé­
től számítva ós pedig az árverés napjától szá­
mított. 5%-os kamatokkal együtt a ti teli kir. 
adóhivatal, mint bírósági letétpénztárnál lefi­
zetni.

hitelen, 1908. évi október hó 27. napján.
A kir jbiróság, mint tkv. hatóságnál.

Dr. Petrovics,
kir. elbíró.



285. teám. 1008. tigrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-n értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a ssablyai kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 55/2 számú végzése következ­
tében dr. Kovács Bódog ügyvéd által képvi­
selt újvidéki keresk. és iparosok hitelintézete 
javára Jdusiczky l{áda ellen 1200 kor. s jár. 
erejéig 1908 évi január hó 13 áu foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1820 kor.-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: gazdasági felszerelések, lovak stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 55/2 számú végzése folytán 
1200 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi okt. 
hó 1 napjától járó 6% kamatai, ‘/»Ve váltódij 
és eddig összesen 127 kor. 40 fillérben biróilag 
már megái lapított költségek erejéig, Sajkás- 
györgyön alperes lakásán leendő megtartására 
/9ŐS. évi március hó 12-ik napjának délutáni 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet. Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1908. évi február hó 22. 
napján.

Szaghmeisier, 
kir bir. vígi-txliajtó.

a szolgától, hogy a magyar, német és szerb 
nyelvet teljesen bírja.

A többi feltétel az ipartestületi elnökség­
nél mekteginthetö.

Az összes pályázók a zárt ajánlatukat 
legkésőbb f. évi március hó 5-én déli 12 
óráig az elnöknél adják be, később érkezett 
ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Újvidék, 1908. évi február hó 19-én.
Wltz Ferenc,

2—2, ipartestületi elnök.

72. szám. 1908. xégili.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel körhirré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1907. évi Sp. III. 1750/5 számú végzése követ­
keztében dr. Xusztig }/ándór ügyvéd által 
képviselt "Weiner és K/auber javára Jrfirkovifs 
Jgnác ellen 447 kor. 62 fill, s jár. erejéig 
1907. évi december hó 13-án foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
éz 1630 kor.-ra becsült következő ingóságok,

u. m.: cartouok, vászon, különféle rőfös áruk, 
vasrudak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1907-ik évi V. Sp. III. 1750/6 számú 
végzése folytán 447 kor. 62 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1907. évi november hó 11 napjától járó 
5% kamatai, '/sVo váltódij és eddig összesen 
148 kor 46 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Kölpényben alperes üzle­
tében leendő megtartására í9o3. évi március 
hó S-/'k napjának délutáni Z órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1908. évi február hó 23. 
napján.

Horváth Gusztáv
kir. bir. végrehajt*.

634 szám 
1908

Gabona eladási hirdetmény.

4i>8 hzA'H. 1908. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz* 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a palánkai kir. járásbíróságnak 
1906. évi V. 316/1 szánni végzése következ­
tében dr. Jjovács Bódog ügyvéd által képvi­
selt Sztojkovits Száva javára Kosztics Cgo/(C 
ellen 1400 kor.-ra s jár erejéig 1906. évi szept. 
hó 17 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 920 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. in.: bútorok stb. uyil
vános árverésen eladatnak. .....................

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásin 
róság 1908. évi V. 88/7 szánni végzése folytán 
1400 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi jun. 
hó 16. napjától járó 6% kamatai, V*% váltódij 
és eddig összesen 135 kor. biróilag már megál­
lapított költségek erejéig, Jsab/yán alperes 
lakásán leendő megtartására 1503. évi rgár- 
cius hó tű-ik napjánaz délelőtti P órája ba­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t-c. 120 §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1008. évi február hó 22
napján Szaghmeisier, 

Lir. hír. régvuhnjtó

Az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában 1908. március ho 9-én, délelőtt 
9i/a órakor megkezdendő zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos nyilvános 
szóbeli árverésen az alább felsorolt gabonanemüek felsőbb jóváhagyás fentartása 
mellett eladatni fognak,

Az árverés alá kerülő minden egyes tárgyra külön kiállítandó zart írásbeli 
ajánlatok ivenkint egy korona bélyegjegygyel, a megajánlott összeg 10%-át kitevő 
bánatpénzzel ellátva, az apatini m. kir. erdőhivatalhoz címezve és a boríték din ap­
ján a benyújtó nevével, lakhelyével és a megvenni szándékolt tárgy jelzésével es 
annak kijelentésével, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismeri es azoknak 
magát feltétlenül aláveti, — az apatini m. kir. erdőhivatalnál vagy az árverest meg­
tartó bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése előtt beadandók.

Távirati, utó, feltételes, olvashatlan, vagy az előbbiek szerint hiányosan kiál­
lított írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak és fen tartja magának a kiv. kincstár 
azt a jogát, hogy az ajánlatok között szabadon választhassa elfogadásra azt a me­
lyet tekintet nélkül az ajánlat magasságára, saját belátása szerint legmegfelelobbneK 
talál, vagy hogy az összes ajánlatokat visszautasítsa ,

Az árverési és szerződési feliételek az apatini m. kir. erdöhivatalnal es az
, i- ti r Jl. . I_u int Í-ia^aL

Pályázati hirdetmény!
Az újvidéki ipartestiilet egy jegyzői, egy 

pénztárnoki és egy szolgai állásra pályázatot
hirdet. ....

A jegyző megválasztása egy évi próba­
időre szól, melynek elteltével az elöljáróság a 
véglegesítés tárgyában külön határoz. A jegyző 
fizetése egy évre 1600 korona. Mogkövetelte- 
tik a jegyzőtől, hogy a magyar, német és 
ezerh nyelvet szóval és Írásban bírja.

A pénztárnok a tagok kebeléből válasz- 
tatik. Évi tiszteletdija 400 korona. A pénztár­
itok megválasztása alkalmával köteles évi 
fizetésének megfelelő készpénzt vagy takarék- 
pénztári könyvecskét, vagy óvadékkepcs pa­
pirt az elnök kezeihez letenni.

A szolga évi fizetése egyelőre 720 korona.
Megkövetelte tik úgy a pénztárnoktól mint

<D
-O) Tárgy

Mennyiség
métermá­
zsákban

1

1. Tiszta búza.
Az apatini magtárban 116

2 A monostorszegi magtárban _______ ________ — 1623

3

4

A palánkai magtárban _____________ - 250

II. Zab.
Az apatini magtárban 573

5 A monostorszegi magtárban --------- 1562

6 A palánkai magtárban 361

7

III. Bab.
A monostorszegi magtárban ......—---------- 350

8 Az apatini magtárban -------- ---- --- ------------------ 180

9 A palánkai magtárban 13

10

IV. Csöves kukorica.
A bezdán-kozorai góréban ____ _____ 1486

11 Az apatini Sechstl faraktárbeli és részben az erdőhivatali góréban 215

12 A doroszlói góréban ____ ____ ___________ — 1131

13
14

A gombosi vasúti állomásnál lévő góréban ______ ________
A palonai górében

475
333

1 L
Kikiáltási árak: az első ajánlatok.

Al’“ti"ba'" 1908' rebr"ír “b”'" M kir. erdőhivatal.
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Határőr 1901. február 27.

Kiadó azonnal!
fígy bolthelyiség lakás nélkül, egy udva­
ri bútorozott szoba egy vagy két egyén 
részére,

Újvidék, Bercsényi-utca 2. szám.
i—> Az evangélikus templom átellenében.

Urasági lakás minden tekintetben 
modern és 2 kisebb udvari lakás az 
újonnan épült Wagner-házban azonnal 
vagy május 1-vel kiadó.

Közelebbit
Wagner testvéreknél 

Újvidék,
1-3 Ferenc József-tér 3. szám.

A Duna-uteában lévő újonnan vett 
házamban (ezelőtt Schomann János) kiadó 
«gy nagy úri lakás f. évi május hó 1-étől.

Bővebb felvilágosítást nyújt a háztu­
lajdonos

IVKOVICS NIKOLA,
4-4 ÚJVIDÉK

Utazó,
ki a német és magyar nyelvet szóban és 
Írásban bírja, intelligens fellépésű, üzle­
temben felvétetik.

Vranits és Tausch
templomi felszerelések üzlete.

2-6 Újvidék, Duna*utca, 16.

Majdnem teljesen uj
Smith Premiére

ÍRÓGÉP
irógópasztallal teljes felszerelésű sokszorosító­
géppel Jutányosán eladó.

Bővebbet J{irschen/iauser-fé\a nyomdában.

A világhírű Salvatorsör a „Salva­
tor pincéhez“ címzett Paulaner serfőzdé­
ből Münchenben, hordó és palackokban, 
inig a készlet tart, nálam kapható

BAUER GYULA,
l—2 sernagykereskedő.

rrt 1 a

figyelmébe ajánljuk 5' és 6' hegyezett, 
hasított tölgytakaróinkat, úgyszin­
tén 5' lucfenyőkar óinkat jutányos 
árban.

Ernst János és Both
1-10 fakereskedők, Újvidék.

*

m
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Meghívó.
Az Újvidéki Népbank mint szövetkezet

1908. március hó 15-én d. e. 11 Órakor saját üzleti helyiségében tartja

I-ső évi rendes közgyűlését,
meghivatnak.melyre az igen tisztelt tagok ezennel 

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény feletti határozat.
4. Az alapszabályok 7, 23, 29 és 30. §-ánnk módosítása.

3jj 5. Az igazgatóság kiegészítése.
ív 6. A felügyelő-bizottságnak megválasztása.

7. Két tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
1^ Minden egyes tag, ki a közgyűlésen résztvenni óhajt, köteles üzlet vész-könyvecskéjét 1908. évi mér- 

•ius 7-ig az igazgatónál bemutatni, aminek alapján részére a szavazati-jegy kiadatik, mely nélkül a 
közgyűlésen senki szavazati jogát nem érvényesítheti.

A Mérleg az intézet pénztáránál az üzleti órákban megtekinthető.
Újvidék, 1908. február hó 22 én. Az Újvidéki Népbank m. sz.

H Igazgatósága.
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MEGHÍVÁS.
Az „Újvidéki Conservgyár Részvénytársaság“

rendkívüli kögyülésére, mely
----  folyó évi március hó 26-án d. e. 10 órakor =====
az Újvidéki Népbank helyiségében fog megtartatni.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése; a mérleg megállapítása és a felmentvény 

megadása.
3. A vállalat fentartása tárgyában hozandó határozat; esetleg részvénytőke 

felemelése.
4. Az alapszabályok 10. 25' és 30 §§-ainak módosítása.
5. Több igazgatósági tag választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Esetleges Indítványok.

E közgyűlésre a t. u. részvényesek azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében, a közgyűlésen minden egyes letétbe 
helyezett részvény után a birtokost egy szavazat illeti; miért is a szavazatijog 
érvényesítése céljából a részvények szelvényeikkel együtt f. évi március hó 15-ig 
az „Újvidéki Népbankéban található elnök kezeihez leteendők.

Újvidék, 1908. február hó 20-án. Az elnökség.
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4*i-31

& LOKBR VILMOS
Szakképzett mű- és látszerész.

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy évikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz 
Újvidék, Fő-utca 20. szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megvizs­
gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály-üveggel ellátott szemüveget szol­
gáltatok ki. fV" Jó minőség, olcsó árak.
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Villanyos házi csengő berendezés és évi ► 
karbantartás, Jutányos árak.

Gramophon és lemezek, csakis első-
rendű gyártmányok.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


